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Ne nebude, pri vyssich rychlostech neplati to skladani rychlosti, ktere jsi pouzil a kteremu se rika Newtonovske. Musi se pouzit skladani rychlosti podle Specialni teorie relativity, nekdo mu zkracene rika Lorentzovske skladani rychlosti.

Takze kdyz si v rakete posvitis pred sebe, tak to svetlo z baterky poleti kupodivu od rakety rychlosti svetla vuci rakete, ale i rychlosti svetla vuci okoli (nebo Zemi, od ktere se raketa vzdaluje).

To řekl Petrásek hezky, hm…. avšak … s malilinkou určitou nejistotou pro Pravdu výroku, neb toto co řekl,  je lidský výpočet. Žádný experiment to nepotvrdil…; to znamená, že žádný posel nepřiletěl do pozorovatelny-Zem z toho fotonu co opouští raketu směrem „od Země“, aby o tom podal informaci, že ten „foton z rakety“ letí céééčkem i pro pozorovatele Zem. 
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Když mám dejme tomu laserové ukazovátko a hodně vzdálenou a velkou stěnu, stačí mi malinko pohnout ukazovátkem, aby se tečka na stěně fofrem pohybovala z bodu A do B. Rychlost pohybu tečky přitom může být podle konfigurace libovolně velká, klidně nadsvětelná, nic tomu nebrání. Ale je podstatné si uvědomit, že z bodu A do bodu B na stěně se nic skutečného nepohybuje. Tečka na stěně je vymyšlený objekt, tečka v okamžiku T1 a tečka v pozdějším okamžiku T2 je tvořena úplně jinými částicemi, není to tatáž tečka. Ve skutečnosti se něco pohybuje jen od ukazovátka ke stěně, nikoliv z A do B. Dopady fotonů na stěnu jsou ale tak šikovně načasované, že to *vypadá*, jakoby se z A do B něco pohybovalo.

Čili jak říká jeden profesor z FJFI: "Nadsvětelná rychlost existuje, ale mohou se jí pohybovat jen samé pošetilé věci." :-) Jinak žádná hmota, energie, vzruch, ba vůbec žádná informace se nemůže vesmírem šířit rychleji než 299792458 metrů za sekundu. Alespoň podle všech dosavadních vědeckých poznatků. Kdybychom někdy přišli na to, že příroda tohle nedodržuje, znamenalo by to zajímavé věci - mohli bychom pozorovat následek dřív než jeho příčinu.

Ještě k tomu skládání rychlostí bych doplnil ten vzorec ze speciální teorie relativity. Dvě tělesa T(1) a T(2) pohybující se proti sobě mají v soustavě S(0) vnějšího pozorovatele P(0) rychlosti u,v. ( tento výrok je důležitý ) Pak pozorovatel spojený s jedním z těles Jaký pozorovatel ? ten už řečený P(0) ? anebo další jiný ? To ovšem nevyhnutelně musí být jiný pozorovatel než je P(0) v S(0) a nutně tento pozorovatel P(1) v soustavě S(1) toho tělesa T(1) musí být P(1)=T(1), nebo dokonce P(1)T(1). On – pozorovatel (P(1) bude mít ve své soustavě těleso T(1) ve stejném „klidu“ při  v(1)=0 jako je on sám …Nelze si totiž jinak vysvětlit výrok Hály, že : „budiž pozorovatel P(1) spojený s jedním z těles tj. např. s tělesem T(1), že by měli různou rychlost P(1) i T(1)“. Takže výrok Hály nutno poopravit a bude to tak, že P(1) bude v soustavě S(1) jako T(1) ale T(1) bude mít rychlost vůči bude vnímat vzájemnou rychlost těles w danou vztahem:
w = (u+v)/(1+u.v/c^2),Čili podle slovního popisu Hály a jeho určení je zahájená rovnice špatně… čili v tomto vztahu nutně musí být dle Hálova určení w-rychlost tělesa T(2) ; u-rychlost tělesa T(1) ztotožněného s pozorovatelem v klidu tedy u=0 a v= ? je tu rychlost pro neznámou věc….(?)
kde c je rychlost světla ve vakuu. Jednoduché cvičení je dosadit v=c, zjistíte že potom taky w=c. Pro malé rychlosti, na jaké jsme zvyklí, je jmenovatel zlomku prakticky roven 1, a proto většinou můžeme rychlosti jednoduše sčítat.
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